莘县大学生火海救人大面积烧伤

本报讯(记者 张目伦)3月11日下 午,20岁的大二学生赵云壮在济南市中 心医院接受了第二次植皮手术,手术持 续了4个多小时。这已经是他自2月10 日晚那场大火后的第四次手术。如果 没有这场意外,赵云壮应该已经回到长 春光华学院的教室,继续他的大学生 活。而今他却躺在重症监护室里,全身 缠满纱布。

"他原本跑出去了,但跑出去之后 想起8岁的侄子还在炕上睡觉,他又跑 进去把全身都烧着的孩子抱出来了。"

回忆起当日的场景,赵云壮的父亲赵彦 财哽咽着说。

2月10日晚,莘县大王寨镇东田庄 村,赵云壮与朋友在家中吃饭时,由于 天气寒冷,家中开启了自装的地暖。晚 上11点半左右,地暖突然爆炸,屋内迅 速燃起大火。赵云壮虽然和朋友第一 时间逃出,但他想起8岁的侄子还在炕 上睡觉,毫不犹豫地冲回火海。在浓烟 和烈火中,他找到了全身着火的孩子, 并将其从窗户递出。然而,赵云壮自己 却晕倒了,现场的一位朋友将其从火海

中拉出来的。遗憾的是,孩子因伤势过 重不治身亡。

赵云壮被紧急送往医院,诊断为 "特重度烧伤",体表烧伤面积达80%— 89%,并伴有重度烧伤性休克和呼吸衰 竭。经过多次手术,他的情况有所好 转,但仍未脱离危险。据其堂哥赵云涛 介绍,截至3月11日,治疗费用已超过 130万元,大部分是向亲戚朋友借的,还 有部分来自网络筹款和贷款。据了解, 后续治疗还需大量费用。

赵云壮的父母均为农民,家庭经济

困难。"他性格开朗,乐于助人,各方面 表现都特别好。"3月11日,赵云壮的大 学辅导员杨老师说。意外发生后,赵云 壮就读的长春光华学院就组织师生进 行了捐款、转发筹款链接等。此外,学 校还单独出资2万余元对赵云壮进行救 助。尽管如此,面对高昂的治疗费用, 家人依然感到无助。

若您想帮赵云壮一把,助他早日恢 复健康,可与赵云涛联系,电话为 18464401516。

"救助+慈善"帮助患者家庭渡难关

本报记者 马永伟

3月12日下午,在济南市中心医院 9楼的一间病房, 当聊城市民政局、莘县 民政局慈善总会的几名工作人员,把 10000元救助金交到赵云壮的母亲潘秀 青手中时,潘秀青泣不成声:"感谢政 府,谢谢好心人。"

一旁的病床上,躺着赵云壮的父亲 赵彦财,头上缠着厚厚的绷带。前一 天,他捐献了自己头部的局部皮肤,帮 助儿子成功完成了第二次植皮手术。 自2月11日以来,赵云壮一直躺在医院 的重症监护室,情况危急。

自从赵云壮住进医院,他的堂哥赵 云涛就把工作辞了,全身心帮助大爷大 娘照顾云壮。"小孙子没了,儿子也伤得 这么厉害,俺家的天塌了,以后的日子 可咋过啊。"潘秀青说。每当听到潘秀 青哭诉,赵云涛就心痛不已:"云壮和我 一起玩到大,看到他这样,我非常难 受。"目前,赵云涛在医院悉心照顾大爷 大娘、陪他们说话,及时与医护人员沟 通赵云壮的病情。

"赵云壮体表烧伤面积太大,目前 已经做了两次植皮手术,生命体征平 稳,但还没有完全脱离危险。"赵云壮的 主治医生告诉记者,后续要根据他的恢 复情况进行治疗。

在危急时刻,聊城市、县两级民政部 门和大王寨镇党委政府,按照"急难型" 临时救助政策,第一时间向赵云壮家庭 发放了3000元临时救助金及1万余元



民政部门工作人员将救助金交到赵云壮母亲潘秀青手中。 马新涛 摄

的政府救助金。"根据政府救助与慈善 帮扶有效衔接机制,我们及时将其转介 至慈善总会,3月12日下午又将10000元 慈善救助金送到云壮父母手中,切实缓 解其因突发灾害带来的实际困难。"聊城 市民政局工作人员说,"下一步,将快速

落实相关政策,按照政策规定认定赵云 壮为'因病致贫重病患者',医保部门将 根据相关政策进一步对其实施医疗救 助,切实减轻患者家庭的资金垫付压

个令人欣慰的消息是,3月13日

下午,赵云涛告诉记者,"云壮目前虽然 在重症监护室,我们还见不到他,但从 他的饮食情况来看,应该恢复得不错。 给他准备的两个鸡腿、一份小油菜炒 肉、一份八宝粥,基本都吃完了。'

"一切都有希望。"赵云涛说。



3月14日,临清市举行2025年上半年新兵入伍欢送大会。大会邀请"全国学 雷锋先进个人"秦思亭和"全国最美家庭"获得者詹春芳等模范人物现场宣讲,激 励新兵苦练本领、励志成才,争当优秀军人,为家乡争光。

本报记者 任焕珍 本报通讯员 张福庆 摄



3月12日, 茌平区人民武装部开展2025年上半年新兵役前教育。30名即将踏 入军营的新兵代表参观了胡屯镇徐河口红色文化展览馆,并到徐河口三烈士陵墓 祭扫,敬献鲜花。 刘学 摄